



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 июля 2012 года, № 147 (5537)

Пятница

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 26 июля в резиденции Оксарой принял вновь назначенного Специального представителя Европейского Союза по Центральной Азии Патрицию Флор.



В июне 1996 года во Флоренции состоялось подписание Соглашения о партнерстве и сотрудничестве (СПС) между Узбекистаном и ЕС на уровне глав государств и правительств, которое заложило основу для всестороннего укрепления отношений с единой Европой.

Визит главы Узбекистана в январе 2011 года в Брюссель, подписанные в его рамках документы положили начало принципиально новому этапу в отношениях.

Между Узбекистаном и Европейским Союзом создана прочная институциональная база в форме совместных двусторонних и многосторонних органов сотрудничества, которые играют важную роль площадки для диалога. Открытие Делегации ЕС в Ташкенте стало наглядным примером стремления сторон вывести двустороннее сотрудничество на качественно новый уровень.

На встрече были обсуждены состояние и перспективы отно-

шений между Узбекистаном и ЕС, вопросы обеспечения стабильности и безопасности в Центральной Азии, а также другие темы, представляющие взаимный интерес.

В ходе беседы подчеркивалась обоюдная готовность к дальнейшему расширению двустороннего партнерства на различных уровнях на основе принципов взаимного уважения и доверия. Как важные шаги в поступательном расширении взаимодействия в политической и

экономической сферах оценены итоги прошедших очередных заседаний совместных комитетов парламентского сотрудничества и сотрудничества «Узбекистан — Евросоюз».

Отдельное внимание было уделено вопросам активизации торгово-экономических и инвестиционно-технологических связей.

В Узбекистане придадут важное значение сотрудничеству с институтами ЕС в области развития демократических процессов и укреп-

ления гражданского общества.

Патриция Флор выразила признательность Президенту Исламу Каримову за теплый прием и подробный обмен мнениями по ключевым вопросам двусторонних отношений, актуальным проблемам региональной и глобальной политики, а также отметила заинтересованность Евросоюза в динамичном развитии отношений с Узбекистаном.

УзА.

Фото Сарвара УРМОНОВА.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

Продолжают динамично развиваться межпарламентские связи между Узбекистаном и Европейским Союзом. На днях в Брюсселе побывала делегация Олий Мажлиси Республики Узбекистан, которая приняла участие в 9-м заседании Комитета парламентского сотрудничества (КПС).

## Визит узбекских парламентариев в Брюссель

В ходе заседания представители Евросоюза, подчеркивая важность межпарламентского сотрудничества, являющегося базисом для развития конструктивных и взаимовыгодных отношений, выразили готовность к поддержанию политического диалога с Узбекистаном, рассматриваемым в качестве важного партнера ЕС в Центральной Азии.

Была дана позитивная оценка динамике развития этого диалога, особый импульс которому придаст визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель в январе 2011 года.

Стороны обратили внимание на общность интересов в отношении продвижения региональной стабильности, а также разработки совместных и скоординированных ответов на глобальные вызовы, такие, как борьба с наркотрафиком, терроризмом, экстремизмом. Была подчеркнута потенциальная и ключевая роль Узбекистана в стабилизации и развитии всего Центральноазиатского региона.

Парламентарии обсудили также вопросы дальнейшего расширения и укрепления торгово-экономических и инвестиционных отношений между ЕС и Узбекистаном. В ходе обсуждения была отмечена необходимость открытия европейскими компаниями инвестиционных возможностей и осуществления важного партнера ЕС в Центральной Азии. Парламентарии также выразили заинтересованность в дальнейшем расширении сотрудничества в сферах экологии, здравоохранения и энергетики.

(Окончание на 2-й стр.)

## КУРСОМ РЕФОРМ

— Ваша страна прекрасна, люди воспитательны, гостеприимство очень теплое, а обслуживание хорошее, — поделилась впечатлениями о нашей стране жительница итальянской Болоньи Кристина Пальёнико. Эти слова выражают также мнение большинства туристов, посетивших Узбекистан, популярность которого в последние годы приносит не только экономическую выгоду, но и стала значимым фактором развития отношений в сфере культуры.

## Туристы со всего мира в гости к нам

Туризм — одна из высокодоходных и динамично развивающихся сфер мировой экономики, играющая важную роль в укреплении экономических и общественно-политических связей между государствами. В то же время, как отмечает большинство экспертов, в последние десятилетия он стал значимым явлением в культурной жизни стран, а также граждан, отправляющихся в поездку у себя на родине или в дальнее зарубежье. Доходы от него составляют весомую долю ВВП многих государств. В последние годы отмечается рост интереса к Узбекистану со стороны европейцев. Этому во многом способствует целенаправленная и продуманная политика руководства страны по развитию туристской отрасли. А в процессе реализации поставленных задач задействованы национальная компания «Узбектуризм», Ассоциация частных туристских организаций (АЧТО), крупные акционерные компании, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и другие. Они организуют за рубежом ряд выставок и презентаций, участвуют в крупных международных мероприятиях этой сферы. В этом году мировая общественность с огромным интересом ознакомилась с богатым историческим и культурным наследием Узбекистана на таких крупнейших туристских

ярмарках, как берлинская «ITB-2012» и «Asia Fair-2012», прошедшая в пригороде Брюсселя — Вемеле, сингапурская «НАТАС — Тревел-2012», малайзийская «Matta Fair-2012». Достойно прошли презентации в Кувейте, Сизлетте, Киеве и т. д. В дни их проведения десятки тысяч человек посетили фотовыставки, посмотрели кинофильмы, отображающие уникальные природные ландшафты и исторические города, ознакомились с достижениями Узбекистана за годы независимости в социально-экономической сфере, в развитии транспортной структуры и гостиничного хозяйства. А блюда национальной кухни для многих стали воплощенной мечтой будущего вояжа в страну Великого шелкового пути.

Поездка к нам в страну становится все более популярным путешествием в сезон отпусков для жителей стран Азии, Северной Америки, СНГ. Туры по таким видам, как оздоровительный, спортивный, экологический туризм, с успехом предлагаются многими ведущими турагентствами Нидерландов, Бельгии, Италии, Франции, Германии. На форуме «ITB-2012» практически все участвующие в нем крупные компании и агентства активно предлагали желающим посетить Узбекистан.

(Окончание на 3-й стр.)

## ЧЖАН СЯО:

## «Независимость Узбекистана — источник его прогресса и процветания»

Накануне 21-й годовщины независимости нашей страны корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Китайской Народной Республики в Узбекистане Чжаном Сяо.

### ИНТЕРВЬЮ

— Господин посол, в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются масштабные реформы во всех сферах жизни государства и общества. Как оценивают в КНР их результаты?

— За 21 год независимости Узбекистан, избравший под мудрым руководством Президента Ислама Каримова собственный путь развития, добился весомых результатов в деле укрепления суверенитета и безопасности государства, национальной экономики. С началом мирового финан-

сово-экономического кризиса в 2008 году Президент Узбекистана своевременно и решительно принял ряд антикризисных мер, благодаря чему сохранилась тенденция стабильного развития экономики страны и повышения жизненного уровня народа, что стало не только для стран Центральноазиатского региона, но и многих стран мира ярким примером противодействия глобальному кризису. Как одно из влиятельных государств Центральной Азии Узбекистан играет важную роль в обеспечении региональной безопасности, стабильности и развития. Например, Узбекистан неизменно принимает активное

и деловое участие в социально-экономическом восстановлении Афганистана. Этонискаловашейстране широкое одобрение международного сообщества.

Пользуясь случаем, я хотел бы поздравить народ Узбекистана с ростом ВВП в первом полугодии текущего года, который составил 8,1 процента, и богатой урожай зерна в 7,17 миллиона тонн, что стало новым рекордом в истории сельского хозяйства страны. Эти успехи были достигнуты в результате стабильного продвижения Узбекистана по пути прогресса, демократии и рыночных реформ, в чем я убежден вочую. Практика доказывает, что «узбекская модель» развития, разработанная Президентом Исламом Каримовым в первые же годы независимости, весьма эффективна

и не только отвечает реалиям Узбекистана и коренным интересам узбекского народа, но и способствует развитию всего региона.

— Как, по вашему мнению, социальная ориентированность осуществляемых в Узбекистане реформ отразилась на развитии нашей страны в гуманитарном отношении, в том числе в сфере образования и здравоохранения?

— Я обратил внимание на то, что реформы в Узбекистане четко социально ориентированы. Государственные расходы в сферах социального обеспечения, таких, как образование, культура, спорт и здравоохранение, увеличились более чем в 4 раза и составляют в год свыше 60 процентов. Такое в мире практически не встречается.

(Окончание на 2-й стр.)

## СОБРАНИЕ АКТИВА

В Фергане состоялась встреча областного актива. На нем были всесторонне обсуждены итоги социально-экономического развития области в первой половине текущего года и приоритетные направления социально-экономического развития страны в 2012 году, определенные Президентом Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан 19 января этого года.

## Обсуждено выполнение приоритетных задач

На собрании, которое вел исполняющий обязанности хокима области Ш. Ганиев, отмечалось, что за отчетный период в области обеспечены стабильные темпы роста экономики, рост объемов валового регионального продукта составил 7,2 процента. В частности, объемы производства

сельхозпродукции выросли на 7,7 процента, строительного-подрядных работ — на 14,8 процента, розничной торговли — на 13,5 процента, оказания платных услуг — на 17,5 процента, производства товаров народного потребления — на 3 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

## Путешествие на островок детства

Первые годы становления нашего независимого государства были непростым для страны периодом. Появляющиеся на карте городов и сел новые значимые для нашего народа объекты мы называем детищем независимости, вкладывая в это понятие глубокий смысл. Одним из таких объектов стал оздоровительно-развлекательный комплекс «Ташкентленд». Он появился на карте Ташкента 2 июля 1995 года. По решению правительства его возведение в самом сердце столицы явилось частью масштабной Государственной программы «За здоровое поколение».

### ГОД СЕМЬИ

С первого дня парк стал любимым местом отдыха ребятишек, даже живущих в разных концах республики. Сказочный замок с его воротами и башнями не оставляет никого равнодушным. Как только оказываешься за воротами, забываешь, что находишься в мегаполисе.

В оздоровительно-развлекательный комплекс, являющийся структурой ОАО НВК «Узэкспоцентр», входят собственное парк аттракционов «Ташкентленд», аквапарк, Японский сад и канатная дорога. Вся парковая зона занимает площадь около 18 гектаров. При всей своей развлекательной направленности, парк достаточно

серьезное учреждение, и ошибается тот, кто считает, что работа здесь сама по себе отдых. Все оборудование аттракционов закуплено у иностранных компаний, являющихся мировыми лидерами в производстве подобной техники, что обеспечило ее надежность. А надежность и безопасность — это главное, ведь основные посетители парка — дети.

— За состоянием аттракционов постоянно следит квалифицированный персонал, — говорит технический директор «Узэкспоцентра» Владимир Сорочкин. — Ежедневное техническое обслуживание, еженедельный планово-профилактический ремонт плюс ответственность и профессионализм операторов, механиков и электриков позволяют гарантировать бесперебойную работу аттракционов.

(Окончание на 4-й стр.)

## МЕРОПРИЯТИЯ

На выездных заседаниях Комитета Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта, проведенных в Бухарской и Наманганской областях совместно с областными Кенгашами народных депутатов, обсуждены итоги изучения исполнения Закона Республики Узбекистан «Об авторском праве и смежных правах» органами государственной власти соответствующих регионов.

## Конструктивный разговор об авторском праве и смежных правах

В мероприятиях участвовали члены Сената, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, представители Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан, Узбекского агентства по печати и информации, Национального агентства «Узбектеатр», творческих учреждений, негосударственных некоммерческих организаций и средств

массовой информации. Как отмечалось в ходе обсуждения, местными органами государственной власти, другими ответственными структурами, средствами массовой информации, творческими учреждениями высшензванных областей осуществлена определенная работа в рамках обеспечения исполнения данного закона.

(Окончание на 2-й стр.)

## Конструктивный разговор об авторском праве и смежных правах

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Соответствующими постоянными комиссиями местных Кенгашей народных депутатов обсуждаются вопросы, связанные с более эффективной реализацией Закона Республики Узбекистан «Об авторском праве и смежных правах», а также других законодательных актов об интеллектуальной собственности. Заслуживает внимания, что Наманганским областным хокимиятом, районными и городскими хокимиятами данной области приняты решения об обеспечении исполнения постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 марта 2012 года «О мерах по реализации Закона Республики Узбекистан от 26 декабря 2011 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» в связи с совершенствованием законодательства об интеллектуальной собственности.

Отдельными творческими учреждениями, издаательствами и средствами массовой информации в

Бухарской и Наманганской областях заключены соответствующие договоры с обладателями авторских прав и на их основании выплачены гонорары.

В ходе обсуждения сенаторы и депутаты местных Кенгашей народных депутатов обратили особое внимание также на допускаемые на местах недостатки при исполнении Закона Республики Узбекистан «Об авторском праве и смежных правах», пути их устранения.

В частности, хозяйствующими субъектами, осуществляющими на территории областей деятельность с использованием аудиовизуальных произведений, фонограмм и программных продуктов для ЭВМ, не полностью выполняются условия лицензионных соглашений. Имеются случаи несоблюдения требований постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан от 8 января 2008 года «Об утверждении ставок авторского гонорара и других видов выплат», от 19 января 2008 года «О минимальных ставках авторского гонорара за отдельные виды использо-

вания произведений литературы и искусства».

Несмотря на наличие в нашей стране значительного количества законов и подзаконных актов об авторском праве и смежных правах, в Бухарской и Наманганской областях недостаточно ведется разъяснительная работа по доведению их сути до широкой общественности, особенно до авторов. А это в свою очередь приводит к неполному использованию авторами своих правовых возможностей. В результате чего соответствующими субъектами допущались ошибки при заключении договоров об авторстве, трудовых контрактов и соглашений.

На проведенных совместных заседаниях была подчеркнута целесообразность усиления контроля над исполнением законодательства об авторском праве и смежных правах со стороны местных органов государственной власти, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов и их соответствующих постоянных комиссий.

По итогам мероприятий приняты совместные решения комитета Сената и Кенгашей народных депутатов Бухарской и Наманганской областей, которыми были определены меры по устранению выявленных недостатков и предпринятию их в будущем.

**Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.**

## Обсуждено выполнение приоритетных задач

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В области в целях модернизации производства и привлечения инвестиций реализовано 69 проектов.

В процессе развития малого бизнеса и частного предпринимательства особое внимание уделено созданию благоприятной деловой среды. В первом полугодии на поддержку сферы было выделено кредитных средств на 179,5 миллиарда сумов. В результате доля малого бизнеса в валовом региональном продукте составила 48,1 процента против 46,5 процента в минувшем году.

В результате развития в городах и районах сферы оказания услуг и сервиса за минувшие шесть месяцев на местах сдано в эксплуатацию более 100 объектов торговли и бытового обслуживания.

Определенная работа ведется и по повышению уровня жизни населения, улучшению инфраструктуры. На основе типовых проектов возведено 700 жилых домов, работа в этом направлении последовательно продолжается.

Особое внимание уделяется также вопросам обеспечения занятости населения, трудоустройства выпускников профессиональных колледжей. В результате реализации Программы занятости за отчетный период создано 47 800 рабочих мест.

На собрании были подвешены недостатки в вопросах подготовки отраслевой экономики, объектов жилищного фонда и социальной сферы, производственной инфраструктуры к осенне-зимнему сезону, создания благоприятных условий для развития малого бизнеса, трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, определены необходимые меры по их устранению.

В собрании актива Ферганской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов.

**М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.**

Собрания активов по итогам первого полугодия состоялись также в Джизакской, Бухарской и Наманганской областях.

### ТЕНДЕНЦИИ

**Значение индекса деловой активности (ИДА) за июнь нынешнего года составило 69,1 пункта, что на 1,8 пункта выше показателя за май.**

### Показатели растут

Как сообщили в Госкомдемонологии, рост показателей индекса наблюдался в таких сферах, как сельское хозяйство и производство потребительских товаров (рост на 5,7 пункта), а также здравоохранение и информационные технологии (рост на 8,5 пункта).

Напомним, что ИДА рассчитывается на основе опроса 100 крупных и средних промышленных предприятий, исходя из пяти основных индикаторов, таких, как новые заказы, объемы производства и реализации, занятость и остатки готовой продукции.

**Собир АЛИЕВ.**

## В трикотаже все цвета радуги

*Колористы действующего в Чирчике текстильного предприятия «Uztex Chirchik», используя современное красильное оборудование, разработали уникальную карту цветов, насчитывающую более 150 наименований.*

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Весь процесс окрашивания тканей на предприятии полностью автоматизирован, а рецептура цветов разрабатывается здесь с использованием самого современного лабораторного оборудования известной фирмы «Datacolor». Технология интеллектуального контроля позволяет сохранять всю информацию по рецептуре цвета.



Фото Бахтияра АКРАМОВА.

В производстве сегодня также применяются современные технологии дополнительной

обработки полотна, такие, как антибактериальная пропитка, парфюмирование, пропитка

водоотталкивающими составами и другие.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это свидетельствует о том, что руководство Узбекистана придает огромное значение улучшению жизни народа и реализации принципов социальной справедливости, осознает свою ответственность за усиление поддержки уязвимых групп населения, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличение доходов населения и его жизненного уровня.

Примечательно, что в Узбекистане ежегодно солидная часть ВВП направляется в сферу образования в целях строительства учебных заведений в труднодоступных и отдаленных регионах страны, улучшения условий образования, реформирования образовательной модели и решения вопроса трудоустройства выпускников, что дало мощный импульс совершенствованию образования и воспитанию всесторонне развитого поколения. Реформирование сферы здравоохранения также дало весомые результаты. В годы независимости в Узбекистане создана система медицинского обслуживания населения, отвечающая международным стандартам, укрепилось здоровье народа. Внимательно слушал выступление Президента Ислама Каримова на прошедшем в ноябре прошлого года в Ташкенте международном симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок» и искренне порадовался види-

манию и заботе руководства Узбекистана о народе, каждом человеке.

**— 2012 год объявлен в Узбекистане Годом семьи, принята и реализуется ответственная программа. Как вы думаете, какую роль играет семья в развитии общества в целом?**

### ЧЖАН СЯО:

## «Независимость Узбекистана — источник его прогресса и процветания»

— Семья — это ячейка общества. Благоприятная семейная атмосфера, добрые традиции и правильное семейное воспитание имеют крайне важное значение для достижения личного счастья, обеспечения стабильности и единства общества и процветания всего государства. Только обращая внимание на важную роль семьи в содействии социальному прогрессу и оказывая практическую помощь семьям в решении различных проблем, можно добиться того, что институт семьи будет действительно играть активную роль в обществе. В Год семьи в вашей стране проводятся разнообразные и содержательные мероприятия и уже достигнуты большие успехи в улучшении трудоустройства молодежи, охране здоровья народа, развитии образования. Государственная

программа «Год семьи» получила не только поддержку и одобрение всего народа Узбекистана, но и высокую оценку международного сообщества, что также свидетельствует о нацеленности руководства Узбекистана действовать только во благо народа.

**— В этом году исполнилось 20 лет со дня установ-**

**ления дипломатических отношений между Узбекистаном и Китаем. Что можно сказать о нынешнем состоянии и перспективах узбекско-китайского сотрудничества?**

— Дружественные отношения между китайскими и узбекскими народами берут свое начало в далеком прошлом. Они зародились более двух тысяч лет назад во времена Великого шелкового пути. 2 января 1992 года Китайская Народная Республика одной из первых стран установила с Узбекистаном дипломатические отношения. За прошедшие 20 лет благодаря регулярным прямым контактам лидеров наших стран, взаимному интересу и совместным усилиям общественности в китайско-узбекских отношениях сохраняется благоприятная тенденция к их расши-

рению и углублению, укреплению политического взаимного доверия. Постоянно расширяются масштабы взаимовыгодного партнерства в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной и коммуникационной, сырьевой и несельскохозяйственной сферах. Обе стороны твердо поддерживают друг друга в вопросах, касающихся ключевых интересов обеих стран, успешно

сотрудничают в рамках ООН, ШОС и других международных структур. По данным таможенной службы КНР, за первое полугодие 2012 года объем двустороннего товарооборота составил 1 миллиард 386 миллионов долларов США, что на 42,4 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Объем китайских инвестиций в Узбекистан к настоящему времени превышает 4 миллиарда долларов. Китай является одним из самых крупных торговых и инвестиционных партнеров Узбекистана. Кроме того, КНР поставляет в вашу страну основной объем оборудования для сфер телекоммуникаций и мелiorации. В октябре прошлого года начал действовать межправительственный комитет по сотрудничеству между Китаем и Узбекистаном, учреждены

шесть его подкомитетов, ответственных за развитие партнерства в торгово-экономическом, энергетическом, транспортном, научно-техническом, гуманитарном направлениях и области безопасности. Это создало условия и возможности для единого планирования и координации сотрудничества двух стран во всех сферах. Недавно главы двух госу-

дарств объявили об установлении между нашими странами отношений стратегического партнерства, что стало логическим продолжением партнерских отношений дружбы и сотрудничества, установленных между двумя странами в 2005 году. Это еще раз свидетельствует о том, что китайско-узбекские отношения во всех сферах имеют динамику к неуклонному росту и базируются на прочной правовой основе.

**— Как вы уже отметили, мощный импульс для дальнейшего развития узбекско-китайских отношений, выведение их на новый уровень стратегического партнерства дал состоявшийся в июне нынешнего года официальный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Китай и достигнутые в ходе него дого-**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ряд других важных вопросов, рассмотренных на заседании, вошли поиск взаимоприемлемых решений по вопросам управления водными ресурсами на базе универсальных норм и принципов международного права в области трансграничных вод, безопасность и энергетика в регионе.

## Визит узбекских парламентариев в Брюссель

Особое место в обсуждении было уделено вопросам, связанным с проведением в Узбекистане дальнейших реформ по демократизации общества, политическим и судебным реформам. Представители Европарламента приветствовали усилия Узбекистана по осуществлению преобразований, поддержанию межнационального сотрудничества, развитию всеобъемлющего общества, основанного на верховенстве закона и справедливом управлении, подчеркнули важность действий ЕС по сотрудничеству для достижения этих целей.

По итогам 9-го заседания Комитета парламентского сотрудничества была принята совместная декларация.

В ходе мероприятия корреспонденту ИА «Жахон» удалось побеседовать с рядом участников.

Так, депутат Европарламента **Х. Дорфман** сообщил, что в течение трех лет он является членом делегации Европарламента по связям с Центральной Азией и сегодня с удовлетворением отмечает расширяющееся сотрудничество Республики Узбекистан с Европейским Союзом. В этой связи он отметил заинтересованность ЕС в дальнейшем расширении разностороннего и взаимовыгодного сотрудничества с нашей республикой и имеющегося для этого потенциала.

По словам **евродепутата Н. Цавела**, сегодня в Узбекистане много сделано на пути демократизации общества и ЕС готов оказывать возможное содействие в осуществлении дальнейших демократических реформ.

Депутатом особо подчеркнуто, что Узбекистан на протяжении многих столетий был и остается важнейшим торгово-экономическим и культурным центром региона. С древних времен Узбекистан был широко известен в Европе благодаря уникальной человеческой цивилизации с развитой наукой, культурой и искусством. За годы независимости Узбекистан достиг важных успехов в развитии современной промышленности и наладил активное международное сотрудничество со многими странами мира.

**Депутат Европарламента Й. Целлер** отметил, что Центральноазиатский регион представляет большой интерес для европейской общности. По словам депутата, Европа заинтересована в сохранении стабильности в этой части мира.

«Мы внимательно следим за ситуацией в Афганистане. Я надеюсь, что стабильная и мирная

обстановка сохранится в Центральноазиатском регионе и после вывода из Афганистана в 2014 году сил международной коалиции. Евросоюз готов оказать возможную помощь странам этого региона в сохранении мира и стабильности», — заявил депутат.

Он также выразил готовность европейской стороны оказывать содействие в решении вопросов охраны окружающей среды, рационального использования водных ресурсов трансграничных рек, использования возобновляемых источников энергии.

В канун 21-й годовщины независимости Узбекистана Й. Целлер пожелал узбекскому народу дальнейших успехов, стабильного развития страны и светлого будущего. «Большинство населения Узбекистана представляют люди моложе 30 лет. Думаю, что нынешнее поколение благодаря осуществляемым в независимом Узбекистане демократическим реформам будет жить в современном и цивилизованном государстве», — сказал он.

В рамках визита делегации Олий Мажлиса Республики Узбекистан в центральном холле Европарламента была открыта фотовыставка «Узбекистан: жемчужина Великого шелкового пути», на которой были представлены фотоработы узбекских мастеров.

Депутаты Европарламента, как и его многочисленные посетители, смогли ознакомиться с историей и достижениями Узбекистана за годы независимости, культурой и традициями узбекского народа, величайшими историческими памятниками архитектуры, замечательной природой нашего края.

Таким образом, визит делегации узбекских парламентариев, состоявшийся в встречи и переговоры с представителями Европарламента продемонстрировали наличие взаимного стремления к укреплению партнерства между ЕС и Узбекистаном, развитию политического диалога во имя будущего взаимоотношений между Узбекистаном и Европейским Союзом.

**ИА «Жахон».**

**воренности. Как вы оцениваете итоги этого визита?**

— Как известно, по приглашению Председателя КНР Ху Цзиньтао Президент Узбекистана Ислам Каримов с 6 по 7 июня нынешнего года посетил с официальным визитом Китай и принял участие в заседании Совета глав государств-членов ШОС в Пекине. Этот визит имел особое важное значение, так как дал возмож-

партнерства между КНР и Республикой Узбекистан. Был подписан ряд важных документов по торгово-экономическому и инвестиционному сотрудничеству на общую сумму свыше 5 миллиардов долларов США. Я уверен, что эти важные договоренности, достигнутые в ходе визита, дадут новый мощный импульс сотрудничеству между нашими странами во всех сферах, поднимут двусторонние отношения на качественно новый уровень и откроют новую страницу в истории китайско-узбекских связей.

**— Наша беседа проходит в преддверии празднования 21-й годовщины независимости Республики Узбекистан. Что хотели бы пожелать в связи с этим народом Узбекистана?**

— 1 сентября ваша страна отметит 21-ю годовщину своей независимости. Это всенародный праздник и большое событие для Узбекистана. Пользуясь случаем, хочу от имени китайского народа и себя лично искренне поздравить народ Узбекистана и пожелать, чтобы под руководством Президента Ислама Каримова ваш трудолюбивый, мудрый, добрый, гостеприимный и миролюбивый народ неуклонно повышал уровень социально-экономического развития своей Родины и добивался новых успехов во всех сферах. Желаю Узбекистану и его народу дальнейшего процветания и могущества, счастья, мира и спокойствия.

**Беседовал Олим ТУРАКУЛОВ, корр. УзА.**



